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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Πληρωμές με κάρτες μέσω POS θα πρέπει να δέχονται σχεδόν όλες οι κατηγορίες 
επαγγελματικών κλάδων στη λιανική αγορά .    

 

  Το Επιμελητήριο Πρέβεζας ενημερώνει τις επιχειρήσεις μέλη του ότι πληρωμές με κάρτες 

μέσω POS θα πρέπει να δέχονται σχεδόν όλες οι κατηγορίες επαγγελματικών κλάδων στη λιανική 

αγορά ενώ όλοι οι ελεύθεροι επαγγελματίες θα πρέπει να διαθέτουν επαγγελματικό λογαριασμό 

και να αποδέχονται άμεσες πληρωμές μέσω του συστήματος IRIS.  

  H υποχρεωτική χρήση των POS επεκτάθηκε σε 35 επαγγελματικούς κλάδους από 

λαϊκές αγορές και πανηγύρια έως περίπτερα, ταξί, ψιλικατζίδικα, ασφαλιστικές και 

διαφημιστικές εταιρείες, θέατρα και κινηματογράφους.   

  Οι επαγγελματίες οι οποίοι ακόμα δεν διαθέτουν POS μπορούν να αποφύγουν τα 

πρόστιμα έως την 1η Μαρτίου 2024, υπό την προϋπόθεση ότι έχουν αποδεδειγμένα 

παραγγείλει έως τις 31 Ιανουαρίου 2024 το POS τους και περιμένουν την ρύθμιση και 

εγκατάσταση τους από τις συνεργαζόμενες τράπεζες.   

  Από την 1η Μαρτίου έρχονται πρόστιμα 1.500 ευρώ ενώ παράλληλα τρέχει ο χρόνος και 

η υποχρέωση για τη διασύνδεση των ταμειακών μηχανών με τα POS, έως τις 29 Φεβρουαρίου. 

  Με τα νέα μέτρα που τέθηκαν σε εφαρμογή, όποιος δεν εγκαταστήσει POS ή δεν 

ενεργοποιήσει την αποδοχή άμεσων πληρωμών (σύστημα IRIS) θα έρθει αντιμέτωπος με 

πρόστιμο 1.500 ευρώ. Το πρόστιμο μπορεί να μειωθεί στο μισό αν: 



1. Ο υπόχρεος εντός 30 ημερών από την ημερομηνία κοινοποίησης σε αυτόν της σχετικής 

πράξης και σε κάθε περίπτωση πριν την άσκηση της ενδικοφανούς προσφυγής, προβεί σε 

καταβολή του προστίμου. 

2. Ο υπόχρεος εντός 30 ημερών από την ημερομηνία υποβολής καταγγελίας ή διενέργειας 

ελέγχου, καταθέσει στην αρμόδια ελεγκτική υπηρεσία αποδεικτικό έγγραφο από το οποίο 

προκύπτει η χρήση τερματικού αποδοχής καρτών πληρωμών, μέσων πληρωμής με κάρτα και 

μέσων πληρωμής με υπηρεσίες άμεσης πληρωμής από λογαριασμό σε λογαριασμό. 

Πληρωμές μέσω IRIS 

Οι καταναλωτές α μπορούν να κάνουν πληρωμές με ένα κλικ ακόμα και από το κινητό, 

χωρίς χρεώσεις καθώς όλοι οι επαγγελματίες είναι υποχρεωμένοι να δέχονται πληρωμές 

μέσω υπηρεσιών άμεσης πληρωμής. Σε διαφορετική περίπτωση θα επιβάλλονται πρόστιμα 

που θα φτάνουν τα 1.500 ευρώ κατά περίπτωση. Πρόκειται για το σύστημα IRIS μέσω του οποίου 

γίνονται συναλλαγές έως 500 ευρώ χωρίς χρεώσεις για τους επαγγελματίες, με τις πληρωμές να 

εκτελούνται άμεσα, ακόμα και χωρίς τη χρήση τηλεφωνικού αριθμού. Οι ελεύθεροι επαγγελματίες 

θα πρέπει να δηλώσουν στην ΑΑΔΕ έναν ή περισσότερους επαγγελματικούς λογαριασμούς, εντός 

μηνός από την έναρξη της επαγγελματικής τους δραστηριότητας. Όποιος υπόχρεος αγνοήσει την 

υποχρέωση δήλωσης επαγγελματικού λογαριασμού θα έρθει αντιμέτωπος με πρόστιμο 1.000 

ευρώ ενώ το ίδιο πρόστιμο προβλέπεται και για όσους οδηγηθούν σε απενεργοποίηση του 

επαγγελματικού λογαριασμού τους λόγω μη επιβεβαίωσής του. Σε περίπτωση εκπρόθεσμης 

υποβολής δήλωσης του επαγγελματικού λογαριασμού τότε επιβάλλεται διοικητικό πρόστιμο 100 

ευρώ. 


